

# 一桩离奇的谋杀案

(上接2022年2月18日第B4版)

## 五、谁是死者？

### 02、案中案

当天晚上，他又发现附近有可疑的人。他凭一时之勇冲了出去。那人逃进附近的一个小树林子，他追上那人并与其打了起来。打斗中他的命根子处被对方踢了一脚，痛得他顿时失去了知觉。等他醒来的时候，居然发现自己身在北海道株式会社香港分社，分社的一位负责人自称Peter。Peter告诉他：“你的生父陈志强当年逃到缅甸，慢慢站住了脚，成立了一个玉石公司，表面上做玉石生意，实际上主要做的是毒品生意，江湖上称他们玉石帮。云南的黑社会组织一樽帮头子青龙是一个大毒枭。因为利益关系玉石帮与一樽帮结下深仇。一次火拼，一樽帮头子青龙的妻子和儿子均被玉石帮杀了。青龙发誓要报仇，于是派人杀你们母子。你的母亲并非自己堕崖身亡，是一樽帮的人杀了她。那晚与你打斗的也是一樽帮的人。你昏迷后被他们抬上一辆轿车，准备抛入长江。幸亏我们公司的一辆轿车正好路过他们作案现场，不仅制止了这场谋杀，而且，在我们的胁迫下，两个凶手交待了事件的前因后果。我们耳闻过一樽帮的厉害，无意冒犯他们，于是，作为交换，将那二人释放而救了你。为让你避免再被一樽帮追杀，将你悄悄地送到香港。”

Peter要求唐宁杰为北海道株式会社服务，并保证株式会社会社会保证他的人生安全。唐宁杰想到自己现在孑然一身，又无处可去，也就答应了。Peter有个条件，就是他不能单独与外界联系，据说是为了公司的商业秘密。不久后一个偶然的的机会，他发现了中润公司。想起他母亲的嘱咐，他就直接找他舅舅去了。

这个离奇的故事让徐志刚听得有点毛骨悚然，他不自禁地问道：“那你怎么不戳穿这个骗局？”

“这个故事太曲折了，我一时也无法想清楚。况且，我曾在给唐颖的信中承诺，不把我的身份告诉孩子，如果需要，只让他把我当舅舅。唐颖既然让唐宁杰叫我舅舅，自然是把这个承诺当真了。再说，有人追杀她母子一事也是真的。会不会只是一樽帮把玉石帮的头头弄错了？当时偷渡的知青也不是只有我一个。我决定在弄清一切之前暂时不把真相告诉唐宁杰。”

“唐宁杰在北海道株式会社过得很不愉快，Peter总把自己当作唐的救命恩人而要他言听计从。此外，唐还有两个心病，一是他因那次受伤完全失去了性能力，开始出现女性性态。其次，他对未完成的学业十分不舍，觉得对不起母亲的期望。因为有那个约定，他每次来找我，都不让Peter知道。他有一次来，向我倾诉了这一切。经过一段思考，我给他一个建议：做一次变性手术，然后回去继续念书。”

“他接受了我的建议，给Peter留了一封辞职信后就扬长而去了。我送他到韩国最好的医院，找了最好的医生，在做了变性手术的同时，还做了三次整容手术，把自己变成了一个漂亮女性。她回到陕西徽县七里庄，找到他与母亲曾经住过的房东郑奶奶。郑奶奶通过她在县公安局当局长的儿子，给她办了一套身份证明，于是，

作者：程代展

她就成了李琳，毕业于西安交大。第二年，她以优异的成绩考上了北大物理系的研究生。从此以后，她就成了我的外甥女，我负担了她的生活费用，同时，替她保守着一段秘密。她是一个十分懂事的孩子，我真心疼她，没想到她快毕业的时候会飞来横祸……”说到这里，郭行之哽咽了起来。

### 03、真假儿子

等郭行之平静了下来，徐志刚不解地问道：“那你自己的儿子呢？”“这件事情我自己至今也没搞明白。”他说：“因为我们公司与北海道株式会社香港分社有业务往来，而Peter是分社的工程师，因此，我们很熟。一次，Peter带了一个年轻人来看我。一进门他就对我说：‘郭总，你看我把谁给你带来？’我一看，大吃一惊，差点没叫出来：他是唐宁杰。可我明明刚把李琳（唐宁杰）送回大陆。我真不明白，怎么又把李琳变回了唐宁杰？我不敢出声，Peter告诉我：‘我在北海道株式会社北京分社碰上了这个小伙子，他听说我来自香港，就向我打听中润公司的总经理郭行之。我问他找你干什么，他说，他是你儿子。我告诉他我跟郭总是好朋友，我带你去见他吧。于是就把他给你带来。’”

“天哪，我当时惊讶的说不出话来。但我多少知道一点北海道株式会社有间谍背景。于是非常谨慎，勉强控制住了自己的情绪，向Peter道了谢，又同‘唐宁杰’寒暄了几句。送走了Peter后，我让秘书带‘唐宁杰’去招待所先安顿下来，约他晚上一起吃饭。心里想着，晚上好好审审这个假‘唐宁杰’。”

“晚上，司机开车带我们去了一家西餐厅，点好，我就开门见山展开了审讯攻势。我先问他：‘你如何知道我是你父亲的？’他说：‘我从北京回镇江奔丧。等母亲的遗体告别结束后，林颐校长把我找去了。他告诉我，你是我的生父。并说：‘他曾经几次到镇江找你母亲和你，但你母亲一直不肯原谅他，所以和你一直也没有相认。现在你母亲去世了，你父亲是你在世上唯一的亲人，你应该去找他。’我问他关于他母亲的丧事，他拿出一张照片，是他站在唐颖墓前拍的，墓碑上写着：‘唐颖1952-2001，亲爱的母亲安息吧！儿唐宁杰’他说，母亲的丧事全是他料理的。我当时泪水直在眼眶里打转，又问他跟母亲这些年是怎么过来的。他说的跟李琳（那个唐宁杰）说过的几乎一模一样。我没有理由怀疑他不是我的儿子，只好接受了他。我当然不会让他知道，还有一个唐宁杰（李琳）的存在，心想：‘时间总会让我弄清真相的。我就这样有了一个儿子一个外甥女。’

临别，郭行之对徐志刚说：“徐先生，我真的希望你们能帮我解开心中的迷惑。”

## 六、谁是死者？

### 01、自中神社

中村无获无精打彩地回到公司，他冲了一个冷水澡，想让自己冷静一下。穿着睡衣，他给自己倒了一杯白兰地。一边喝着，一边检讨刚才行动的全过程。开始，一切都很顺利。特制的钉子被安到刘骥车胎上。钉子准确发出车子运动的信息，同时，在指定时间让车胎爆裂。他们的车准时到达现场，一切都按预定时间表进行。

不幸的是，由于自己的大意，居然让刘骥从眼皮底下逃走了。他自持是日本武术高手，更兼神枪手，想在他枪下逃生的人似乎还没出生。不幸今日碰到对手，高手过招，他发现刘骥的空手工夫决不在自己之下。

中村无获躺在床上，想到可能被他父亲训斥的情景，他感到十分懊恼，后悔自己的大意，辜负了他父亲多年的栽培。十三岁那年，他父亲把他带到了日本。京都附近有一座小山，山不高，林却甚密，十分幽静。山脚下有一条小路，这是唯一上山的路，路边立着一个牌子，牌子上用英文写着：“Private Property”（私人处所），同时有日文、中文、俄文和韩文说明。小路上覆盖着落叶，旁边是一条小溪。山至幽而水至清。一路上寂远空寥，旖旎诡异。

长长的小路蜿蜒曲折，盘旋而上。到了半山腰，转过一道山梁，才有豁然开朗的感觉。半山腰处有一个木制牌楼，过了牌楼是一片空地，地面上铺着小碎石，接着是石木建筑的殿堂。木牌楼前有个大石碑，石碑上刻着“自中神社”四个大字。

这是典型的日本神社建筑。中村无获在这里生活了五年。他在这里接受日本武士道精神的教育，发誓忠于天皇、忠于自中神社、忠于他的父亲中村一郎。他还在这里学习日本武术，学习射击、开车、游泳和各种间谍技能。

和他一同学习的还有其他三个日本小伙子，年纪和他不相上下。他父亲是神社社长，其他三个小伙子也管他叫父亲。他们也和他一样，对他们的社长父亲怀着无限的感激之情，对他绝对服从。他被教育说，自中神社以日中友善为宗旨，目的在于帮助中国实现民主。

他其实对神社知道的也不多，他被教育说，不该知道的事情就不要问，不该接触的东西就不要碰。一次偶然的机会，他发现神社书屋后墙的书柜其实是一个门，后面是凿入山洞的大厅，他自然从未进去过。

神社不常有人来，但每次来人父亲都显得很神秘的样子。只有一次，一下子来了二十来个人，有美国人，有日本人，也有中国人。两个美国人聊天，一个人像是新来的，另一个人向他介绍情况。也许以为他不懂英语，他们没避着他。从他们的谈话里他才知道，这个神社的英文名字叫“FCAshrine”，其中FCA是自由中国联盟（Free China Association）。神社有一百来人，本部在这里，在日本、美国、香港、台湾，以及北京、上海等处都有联络点。

中村无获不情愿地拨通电话，那头传来他父亲的声音，他只好立即将暗杀失手的经过报告了他父亲。他父亲没有指责他，只是让他好好休息，说下面还有任务要他去完成。中村无获觉得这里边似乎有点什么不正常，但也说不出来，他连连“嗨”了几声，放下电话，感到一种过关的释然。

——待续——

( 版权文章，未经许可不得转载 )